

西华县 18 名志愿者献血助力抗疫

□记者 张猛
通讯员 陶宗海 文/图

本报讯 4月2日,来自西华县市场监管局的18名志愿者参加无偿献血活动,为抗击疫情贡献力量。

当日上午,18名志愿者穿着红色马甲,来到指定献血点。在医护人员的指引下,听取讲解献血基本常识,测温、登记、体检、填表……积极配合医护人员进行血液检验、采血。

在献血现场,有人因体检没有通过未能达成心愿,但他们表示,只有爱心还不行,还得有个好身体,以后要加强锻炼,等指标符合条件后,再来献血。

“作为一名党员,在疫情防控期间,撸起袖子献血也是一份责任和担当,为抗疫贡献自己一份力量,希望用自己的行为带动身边更多的人参与到无偿献血中。”西华县市场监管局工作人员刘艳海说。

据悉,此次无偿献血活动,是西华县市场监管局响应周口市总工会和西华县新冠肺炎疫情指挥部的号召组织举行的,目的是通过开展无偿献血活动,缓解医疗机构用血需求压力,保障疫情防控期间的临床用血需要。

当天,该局20多个基层市场监管所也分别在辖区商场、超市、农村集贸市场等场所向群众宣传无偿献血知识。



献血现场

跳河女子与施救群众一同被困河中 消防人员成功营救



救援现场

□记者 王凯 文/图

本报讯 4月5日12时许,周口市消防救援支队指挥中心接到群众报警称,中心城区中州大道桥有一女子跳河,同时,一名施救群众也被困河中,情况危急。接到群众报警后,消防部门立即出动3辆消防车、15名救援人员紧急赶赴现场。

据了解,轻生女子跳河后,一名70多岁的老大爷立即展开救援。由于体力不支,老大爷和跳河女子一同被困河中。两名被困人员距离岸边约30米,在河中只能露出头部,情况十分危急。

现场指挥员党彦龙立即命令消防员杨立志带上安全绳下水救援。当杨立志游出大约10米时,安全绳不慎脱落。随后,杨立志回头看了一眼脱落的救援绳,继续向两名被困人员游去。

不到1分钟时间,杨立志便游到了两名被困人员身边。与此同时,党彦龙携带安全绳前往增援。很快,杨立志与党彦龙在河中会合。之后,党彦龙在岸边救援人员的配合下,将跳河女子救上岸。

河中的杨立志一边拖住体力不支的老大爷,一边奋力向岸边游去。随后,党彦龙携带安全绳再次增援。在二人共同努力下,老大爷也被安全救上岸。看到消防员奋不顾身地在河中来回穿梭,岸边围观的群众一致为消防员叫好,四周响起热烈掌声。“我受过专业训练,当群众有危险时,我相信能将他们救出来。”杨立志说。

经过现场检查,跳河女子和热心救人的老大爷均无大碍。随后,二人被送往医院作进一步检查。

男童放风筝不慎落井 救援人员“倒挂金钩”施救

□记者 王凯

本报讯 4月4日14时,郸城县消防救援大队指挥中心接到群众报警称,郸城县吴台镇方营集一男童在放风筝时不慎掉入井中,情况危急,急需救援。郸城县消防救援大队指挥中心立即调派3辆消防车、15名救援人员赶赴现场。

到达现场后,救援人员发现,落井男童约9岁,男童两腿纵向劈叉被卡井内。该井为农用灌溉井,井口约60厘米,

米,井深大约8米,井底有积水。更让人担心的是,男童被困井内已经1个多小时了,随时面临窒息、下坠的危险,必须采取紧急措施。

现场指挥员作出决定,让一名精瘦的救援人员以“倒挂金钩”的姿势下井救援。救援人员下井后,立即为被困男童绑上备用安全绳,严防发生二次坠落。随后,救援人员抱住男童,并向外发出指令。在井上人员配合下,救援人员把被困男童拉出井口。经初步检查,男童身体并无大碍。

本周我市气温波动大

□记者 王凯

本报讯 4月6日,记者从市气象台获悉,从本周二开始,我市气温持续回升,最高温度达到23℃,但是,周五到周六,温度又将下降10℃左右。

据市气象台预计,本周我市降水量0毫米~5.0毫米,较历年同期平均值(9.6毫米)偏少;周平均气温12.5℃~13.5℃,较历年同期平均值(14.5℃)略偏低,周最低气温6℃左右,最高气温23℃左右。

市气象台提醒,清明时节,春回大地,自然界到处呈现一派生机勃勃的景象,正是郊游的大好时光。然而,昼夜温差大,市民仍要适时增减衣物。

具体预报如下:周二,晴天到多云,东南风2级~3级,6℃~22℃;周三,多云到晴天,偏东风2级~3级,7℃~22℃;周四,晴天间多云,东南风3级左右,8℃~23℃;周五,多云转阴天,部分地区有小雨,东北风3级~4级,9℃~14℃;周六,阴天转多云,东北风4级左右,8℃~15℃;周日,晴天间多云,西北风2级~3级,8℃~22℃。

